

在外创业多年的衡山人彭立辉,返乡后通过农村土地承包流转,成立了湖南辉广生态农业综合开发有限公司,先后投入3000多万元,建起衡山县白茶基地,成为我省唯一引种白茶的基地,投产试销售后获得广泛赞誉——

# 衡山白茶当作“国礼”赠外宾

■本报记者 张文凯 特约记者 夏建军



白茶基地

白茶,是中国绿茶中一种珍贵的变异茶种,原产地在浙江安吉。2013年底,衡山人彭立辉大胆将这一特殊的茶树引种到了自己的家乡——衡山县开云镇双全新村雪崖岭。

如今的雪崖岭上,种植茶树2700余亩,不仅有白茶,还有白茶的珍品:皇金茶、皇芽茶。

3月25日,记者来到衡山县白茶基地,一派欣欣向荣繁忙的景象:一拨人在采摘明前春茶,一拨人在铺设水泥路,各司其责,紧密配合。

## 大胆引种安吉白茶

彭立辉在外创业多年,开过矿,做过建材,积累了一定的经济实力与人脉资源。一个偶然机会听人提及生态农业大有可为,他想到了生他养他的家乡,于是毅然回乡——双全村。

双全村历来以种地为主业。由于没有支柱产业,年轻人大多

出去打工了,家里只剩下老人、妇孺。

彭立辉积极响应国家一号文件政策,通过农村土地承包流转,将当地闲置的丘岗山地(火烧迹地)承包了下来,成立了湖南辉广生态农业综合开发有限公司,先后投入2000多万元,建起衡山县白茶基地。

“为何种茶?”彭立辉告诉记者,“大概在上个世纪六七十年代,我们这里就种植过茶树,现在这些六七十岁的老人都知道种茶制茶。”当然,国人茶叶消费的持续走高,也是吸引彭立辉投资茶叶生产的主要原因。

人无我有,人有我优。他找到了浙江安吉,从浙江引种了白茶,成为湖南省唯一引种白茶的基地,也是全国少有的白茶种植面积较大的茶园。许多人都为他的这一大胆投资捏了一把汗。

记者在茶园看到,由于栽种时间只有两年多,茶树虽长势诱人,但个头娇小。茶树的枝头耷拉着一些枯萎的黄叶,一望便知是倒春寒留下的“创伤”。不过,芽头非常漂亮,黄绿色,娇嫩欲滴。

基地从2014年春季第一次投产,开始少量采摘,去年产茶仅400斤。公司基地已注册“岳来客”商标,产品走高端市场,在北京、浙江、湖南等地试销。

成果不断,捷报频传:2015年3月,公司被衡阳市人民政府评定为“衡阳市农业产业化龙头企业”。2015年4月,公司董事长彭立辉先生随中国社会文化交流协会出访日本,公司出产的“黄金叶”精品茶作为国礼,赠予日本政府高层官员及日本各界著名艺术家,获得了极高赞誉!2015年7月,被中共湖南省委评定为省级“百企联村、共同发展”示范项目。2015年8



市茶业协会在茶园调研

月,为在北京国家博物馆举办的“人民艺术家赵丹先生诞辰100周年”系列纪念活动特供1000份珍稀茶叶精品,产品获得了中央文化部高层领导及文艺界知名人士的广泛赞誉!

“要达到丰产,必须等到明年2017年。”彭立辉说,基地目前仍然处于投资建设阶段。由于资金上的捉襟见肘,基地建设跟不上实际发展的需要。“预计今年的茶产量将达到1000斤。”

## 茶树开出“幸福花”

雪崖岭上种出了白茶,这让周围百姓一并跟着受益。受彭立辉的启发,已不断有人尝试着开始种植白茶,在岭坡乡有七八十亩,沙泉乡和店门镇有百来亩。

双全村去年底与周边三个村合并更名“双全新村”,新的村委会班子正在筹备酝酿中。何建新告诉记者,自从彭立辉回乡开垦茶园,该村在家打牌的人明显少了。除草、施肥、栽苗、修路,一年到头,大家都有事干,双全村五六百名富余劳动力全部在茶园做事,每人每年要增加八九千元的收入。今年在茶山上采摘春茶的二三百号人,也都是附近村镇的农民,农民在家门口找到了工作。

3月25日中午12时许,在茶园里采茶的农民提着装满新鲜茶叶的小竹筐来到了茶叶加工车间,倒在了烘干机旁。有位70岁的老农,因为采摘的鲜叶不合标准,不得不重新挑捡一遍,两位中年妇女热心地在一旁帮着忙。茶场的工作人员告诉记者,对于农民采茶,茶场只是定下“一芽一叶”的质量标准,并没有定量。老农马上不好意思低着头接了一句话:“采少了,也不好意思呀。”

彭立辉告诉记者,茶园2013年刚建那会儿,到处请人打工,60元一天,没有人愿意来,还讽刺说“不如在家打牌赚得钱多”。于是,彭立辉找到亲朋好友帮忙,请自己熟悉的乡里乡亲来茶场做事。逐步看到别人腰里的钱袋鼓起来了,当地农民主动找到了彭立辉,要求来茶场做事。“只要他们愿意来,根据实际情况干多干少,我都欢迎。”

现在,村里打路基,公司基地硬化路面,拉通了一条6公里长的水泥路,双全村与外界的交通更加方便了。彭立辉说,今年还将再建3公里水泥路。基地各项基础设施建设将不断完善,公司不断发展壮大,为当地创收致富。

## 衡南县4月底将完成乡镇党委换届工作

### 三个工作督导组 明察暗访正风气

本报讯(记者 刘思远 通讯员 康康泽)3月29日,衡南县召开乡镇党委换届工作动员大会,标志着该县乡镇党委换届工作正式启动。根据部署,该县将在4月底前完成乡镇党委换届工作。

记者了解到,在此次换届工作中,该县确定了三塘镇和云集镇的领导班子总职数均为13名,其他20个乡镇领导班子总职数均为11名的总体思路。同时,在该县“三类人员”中选拔出的22人也将全部进入乡镇领导班子。为确保此次乡镇党委换届工作顺利进行,衡南县将实行换届风气监督包干负责制,每位联点的县级领导包干各自联系乡镇的换届工作,对所联系的乡镇领导班子换届风气全程负责。同时,成立8个工作督导组,纪律监督、风气督导为一体的换届工作督导组进驻各乡镇(办事处),并定期和不定期开展明察暗访,严肃查处违反换届纪律的行为。

### 石鼓区乡党委换届将于4月底前进行 “包干负责” 让纪律监督无死角

本报讯(记者 谭晓波)3月30日,我省召开加强换届风气监督工作视频会议,在石鼓区分会场,该区“四大家”领导班子及其他单位负责人共同观看了《镜鉴——湖南衡阳、四川南充“两案”警示教育》,学习习近平总书记的重要讲话精神。石鼓区主要领导表示,将以“零容忍”的政治态度严肃换届风气,全面落实各项责任,做到守土有责、守土尽责,敢抓敢管、敢于担当,确保乡党委换届风清气正。

据了解,石鼓区乡党委换届工作将于4月底前进行。为此,石鼓区委做到早调度、早筹备、早考核,确保顺利推进乡党委换届工作。该区充分利用多种媒体,对乡党委换届选举工作政策和纪律进行广泛宣传发动,组织全区1000余名党员深入学习新修订的《廉政准则》《党纪条例》,并分批进行集中测试,将“九个严禁、九个一律”等换届纪律要求以卡片形式下发给党员干部。

据悉,石鼓区委成立了换届工作督导组,对换届纪律进行全程监督。同时,实行换届风气监督包干负责制,严肃执纪问责,对违反规定、纪律和程序影响换届工作,将重拳出击,严肃查处,强化责任追究,坚持“一案三查”,从严从速追责,依纪依法处理。

### 西渡中心(城东) 派出所乔迁新址

本报讯(王勤 黄周生)3月30日上午,衡阳县公安局西渡中心(城东)派出所乔迁新址,标志着该县公安队伍正规化建设迈出了坚实的一步。

西渡中心派出所成立于2008年,由县公安局原城关派出所、西渡派出所、110出警队和巡警大队合并而成。建所以来,该所紧紧围绕“亲民立警、规范建警、创新兴警”三大战略,以实现“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”为目标,强力推进队伍正规化、基础工作信息化及执法规范化建设,辖区内社会和谐稳定。自2009年以来,该所已连续7年被评为全国一级派出所,先后涌现出了唐友成、胡小明、刘三等3名省、市优秀社区民警。

由于该所一直在西渡镇利民巷1号院落办公,不仅发展受到阻碍,出入也较为困难。为改变这一现状,去年6月,在县委、县政府的高度重视和社会各界的支持配合下,县公安局多方筹措500余万元,在西渡镇英坡村桐梓坪组征地7.5亩,开工建设西渡中心(城东)派出所业务用房。经过近半年多时间的紧张施工,终于建起了建筑面积为2000余平方米,集指挥调度、情报研判、刑事技术、执法办案于一体的现代化、规范化派出所。该所新的业务用房投入使用后,将为前来办事的群众提供舒适环境和优质服务。

### 衡南建立起 141个农资供应点

在全县创建农资诚信经营示范点,采取连锁直销等方式送货进村、到户,确保农资供应不脱销、不断档

本报讯(记者 刘思远 通讯员 封加斌)为切实做好今年的农资供应工作,衡南县供销社积极组织货源,大力充实化肥、农药、种子、农膜等农资的储备供应,全力满足农业大县对农资的旺盛需求。

眼下正是春耕备耕大忙时节,衡南县供销社百湖农资车店火热非凡。种子、尿素、复合肥、碳铵农膜等农资应有尽有,周边乡镇村民纷纷前来选购。工作人员同时还为村民详细讲解科学种田技术。“考虑到我们的选购者以老年人为主,在肥料供应上,我们公司实行送货上门。而且,到了春耕中后期,我们还会组织相应的技术人员下乡,下到田间地头去指导春耕生产。”衡南县供销社百湖农资车店店长杨文星介绍说。

为确保农资供应充足,该供销社还发挥农资“淡储旺销”平抑价格的作用,去年底就积极筹措资金,引导全县农资商品淡季储备,共储备碳铵、尿素等化肥3万吨,农药6万公斤,农膜5万公斤,极大地满足了今年全县农业生产的需求。

随着“放心农资工程”全面铺开,目前衡南县建立了141个直销经营网点,实行统一配送、统一管理、统一价格、统一标识、统一服务“五统一”的现代经营管理方式,在全县创建农资诚信经营示范点,采取连锁直销等方式送货进村、到户,确保农资供应不脱销、不断档。同时,县供销社积极利用“网上供销社”平台加快电子商务与全国供销合作总社“供销e家”平台的对接,通过网络来销售农资和农产品,切实解决农村信息、物流“最后一公里”的问题。

### 南岳原创音乐 首次在长沙演出

本报讯(记者 刘思远 通讯员 文丽贵)“居山之高高,居林之幽幽,穿山越岭一千年,来到我的庭院……”3月26日下午,在长沙三味小苑文化空间,“我与春天有个约会”原创音乐会吸引了省会专业音乐工作者和音乐爱好者。南岳“山脚下”乐队演唱了自己和长沙词曲作者的原创作品。空灵的曲风,富有哲理的歌词让人沉浸其中,回味无穷。

来自南岳的“山脚下”乐队成员共4人。当天到现场演出的3名成员中,“坚明”是一名皈依弟子,另一名成员“小易”曾在寺庙学习佛教,还有一名成员“不知道先生”被称为音乐裁缝。他们的作品中,大多浸染着浓浓的宗教色彩,也有很接地气的,一曲《虾人》形象地描述了时下的“低头族”——低头盯着手机屏幕就像一只大虾,让人会心一笑。长沙词作者王景在原创音乐会上交流时表示,南岳宗教文化的韵律和其中蕴含的哲理,给人以启迪,值得好好吸收和借鉴。

“这是南岳的原创音乐第一次走出来。”共青团南岳区团委书记周全说,这些原创音乐题材主要有两类,一类是对生活的感悟以及对美好生活的向往,另一类是对南岳美景触景生情。

### 环卫工人风格高 “意外之财”交失主

本报讯(记者 刘思远 通讯员 旷晓红)拿着不高的工资,捡到一笔不小的“意外之财”怎么办?南岳区环卫局环卫工人李树炎选择了主动将1000元现金交还失主。

3月26日16点20分,南岳区环境卫生管理局门李树炎和往常一样坚守工作岗位,过路旅客到单位上厕所,他热情指引,可没想到客人却留给李树炎一份“意外之财”——一沓现金掉在地上。李树炎工资不高,工作清苦,但他却把南岳的对外旅游形象放在首位。捡到现金后,没有半点私心,一边打开单位视频监控寻找失主,到隔壁饭店询问核对。通过确认,失主是衡阳县井头江镇东湖中学老师蒋勇。3月27日中午环卫局门李树炎将拾到的1000元现金交给了失主。

这间悬挂“江东灯具批发



耒阳市顺湖公园位于站前广场前面与耒阳大道西,占地面积480亩,其中水域面积330亩,园内有耒阳九大胜景的图腾柱、湖中明珠灯、廊亭榭阁、小桥流水、假山等。耒阳市内乘坐6路公交车到总站下车即到,市区内自驾车的朋友直接走五一路转耒阳大道可直达顺湖公园。

■本报记者 罗盟 摄

### 违建棚房拆了 消防通道通了

本报讯(通讯员 唐兰荣)近日,珠晖区城管执法局联合消防大队、公安、规划、广东路街道、市场管理办公室等相关职能部门把华正商业城西侧一处违规占道经营的棚房顺利拆除。

这条街牌匾的棚房,位于华正商业城西侧,这里原本是市场附近的一条消防通道,但不不知何时这条消防通道被人私自占用,并违规搭建了一间约35平米的小棚房,用作经营灯具等一些小电器。华正商业城共有713户经营户,市场经

营批发小五金、灯具、小电器等用品,人流量非常大。一旦发生安全事故,西侧的消防通道将起到至关重要的作用。当天,共拆除华正商业城消防通道上的违规棚房及市场周边违法建筑387平方米。